

szerk., Szöveggyűjtemény a táji nyelvváltozatok köréből. [Linguistica, Series B, 2.] MTA Nyelvtudományi Intézete, Budapest, 1993. 9–19).

Bevezetted a lexikai negatívum fogalmát, ami azt jelenti, hogy a nyelvjárási szókincre rendszertanilag az is jellemző, ami hiányzik belőle. Úttörő szereped volt az élőnyelvi konferenciák sorozatának elindításában is.

Balogh Lajos a dialektológián kívül a földrajzi nevek gyűjtésében, ellenőrzésében, közzétételében is közreműködött. Ez volt az a tevékenység, amelynek során a korábban már említett díszítő jelzőt is „kiérdemelte”. A Vas megyei kötet tudományos tanácsadója volt. Kutató munkája mellett a 80-as évektől az ELTE-n fonetikát, nyelvjárást és szociolingvisztikát tanított, így lehetősége volt kutatói tapasztalatait a hallgatóságnak továbbadni. Az oktató Balogh Lajos pedig ismét résztvevővé vált az egyetemi nyelvjárásgyűjtő tanulmányutakon. 1990–1994 között az Ungvári Állami Egyetem vendégtanára volt. A szép hangzású beosztás nemcsak többlet, de mást is jelentett, mint amit egy vendégtanári cím mögött sejteni lehet. Mindenekelőtt lemondást a kényelemről, és nélkülözésre való berendezkedést a függetlenedő, szegény, a csernobili szerencsétlenség árnyékában élő Ukrajnában. Az akadályok legyőzésében biztosan segítette sportos életformája, a kajaktúrákon szerzett sokféle „túlélő” tapasztalata. A létfenntartás körülményeinek megszervezése mellett tanított, kutatott és segített az ELTE magyar szakos hallgatóinak a hagyományos nyelvjárásgyűjtő és művelődéstörténeti tanulmányútjainak a szervezésében.

Balogh Lajos 1977-ben Csűry-emlékérem, 2006-ban Pais Dezső-díj kitüntetésben részesült.

Kedves Lajos! Születésnapodon sok erőt, jó egészséget és további alkotó kedvet kívánok Neked a magam és a Nyelvtudományi Társaság nevében. Őrizd meg kiegyensúlyozott voltodat, derűs nyugalmadat. Isten éltesse családot, minden kedves ismerősöd és kollégád örömére!

ZELLIGER ERZSÉBET
Eötvös Loránd Tudományegyetem

LEVÉLSZEKRÉNY

A szerkesztőség írja. Szerkesztőségünk ez úton is tudatja a tisztelt szerzőkkel, hogy folyóiratunk kézirat-formálási, technikai szerkesztési szabályai kisebb mértékben megváltoztak. A részletekről szíveskedjenek tájékozódni a Magyar Nyelv honlapján: www.c3.hu/~magaryelv.